

300多年前，英国就有“登月计划”

300年前的“登月计划”

据英国《每日邮报》18日报道，英国近400年前的“载人登月计划”是由英国牛津大学瓦德汉姆学院的研究人员艾伦·查普曼博士发现的，查普曼博士研究史料发现，英国科学家威尔金斯早在17世纪40年代就开始尝试登月。

查普曼说，威尔金斯当时在他的书中提出许多理论和假设，其中一部分后来证明是错的，譬如他认为月球上存在海洋和大气层，并且居住着一些名叫“赛莱尼蒂斯人”的月球人。他提出的正确理论包括月球自己不发光，而是反射的太阳光。

和“月球人”做生意

威尔金斯认为在地球上空约32公里以外，地心引力和磁场引力渐渐消失，如果能够运用某些动力越过这32公里，就可以实现登月梦想。



美国“阿波罗11号”飞船于1969年7月20日首次载人登上月球，实现了人类登月的梦想。然而鲜为人知的是，早在300多年前，英国著名发明家约翰·威尔金斯就曾发起过詹姆斯一世时代的“登月计划”，他绞尽脑汁试图打造一辆靠火药、弹簧驱动的“太空战车”，好载着他飞往月球，去和所谓的“月球人”建立贸易关系。

据记载，威尔金斯约在1654年前后在沃德姆学院花园里试验他的木制“太空战车”，在他的设计草图上，“太空战车”将靠黑色火药和弹簧驱动，并且它拥有羽翼翅膀，可以在空中稳稳飞行。威尔金斯梦想凭“太空战车”载着他飞往月球，去

和月球人建立贸易关系。查普曼将威尔金斯的尝试称为“詹姆士一世太空计划”。他说：他（威尔金斯）才华横溢，把自己的飞行“战车”看作是德雷克、罗利、麦哲伦等航海家船只的太空版。”当时是英国科学的蜜月期。真空理论还没被发现。在

17世纪40年代，飞奔月球是一种历史性尝试，”他说。

早生时代300多年

威尔金斯在他1638年出版的《探索月球上的世界》一书中提出登月理论。

他坚信月球上存在生命：我个人一直认为月球上可能存在另一个世界，但那听上去确实荒谬，我怕别人取笑所以从未表露。然而读了普卢塔赫、伽利略、开普勒等人的著作后，我发现许多想法与这些权威不谋而合。我断定这不仅存在可能性，在那个星球上确实存在另一个适合人类居住的世界。”

但发明飞向月球的“太空战车”对他来说显然太超前了。威尔金斯显然比他所处的时代早生了300年，发明太空飞行器远不是他本人和时代的能力所能及。

查普曼说：“在后来30年中，科学家们在物理学和天文学上获得了众多的发现，他们

这才意识到飞向月球在当时是不可能实现的事情。”

其他方面成就卓著

相比登月计划，威尔金斯在其他方面的成就更为卓著。

他是1660年创办的英国皇家学会创始人之一，也是惟一一位在牛津、剑桥两所大学都担任过院长职务的人，晚年曾任切斯特主教。

他博学多识，著作涉及文学、艺术、宗教、力学、天文学等多个领域，其中以《关于真实符号和哲学语言的论文》最为著名，被誉为英国修辞学和文学风格的奠基人。此外，威尔金斯还是公认的气枪、里程表、充气轮胎原型和“彩虹机”的发明者，曾提出一种与现代公制相似的十进制计量制。

威尔金斯的家人也声名显赫，妻子罗比娜是英国资产阶级革命著名领导人克伦威尔的妹妹，儿子约翰·蒂洛森当过坎特伯雷大主教。高星（新华社）台文

■国际新知

养成一个习惯只要66天！

多久才能培养出好习惯？英国心理学家通过实验发现，大约经过66天坚持之后，人们就会做到“习惯成自然”，把好习惯转化成生活的一部分，不再需要刻意坚持。

习惯养成

为探寻人们将一种重复性行为变成习惯的时间，英国伦敦大学学院教授简·沃德尔带领研究小组展开深入研究。研究报告发表在近期出版的《欧洲社会心理学杂志》上。

研究人员认为，当人们不需要刻意思考和盘算，而是不带明确目的去做一件事时，习惯就已经养成。为此他们挑选96名志愿者进行了为期84天的实验。

实验对象在午餐时加吃水果、喝一杯水或晚餐前跑步15分钟三者之间选择一种，并要每天坚持去做，不能松懈。

实验开始后，志愿者们每天还要填写数据，包括对自己所做之事意识性减少和控制力减少的情况。研究人员将这些数据绘制成曲线模型。

英国《每日电讯报》18日援引沃德尔的话报道：我们发现对大多数人而言，在经过66天坚持之后就会养成一种习惯。”

各有不同

是不是所有人都会在66天内养成一项习惯呢？

对此，沃德尔说：对某个人而言，情况会有所不同。但是当你每天都在同样情况下做同样的事，习惯就会成自然。”

参与实验的志愿者中，82人提供了充足数据供研究人员加以分析。62人的数据曲线和研究人员事先设想的曲线相符合，其中39人完全符合。

当人们在始终如一的背景下重复做同样的事时，就会变得更加有效率。同时，这种情况也会变成对环境的自动反应——就是说，习惯已养成，”沃德尔解释说。

研究成果同时显示，虽然总体上看，人们在66天内会养成某种习惯，但在具体项目上有不同。例如，较复杂行为习惯一般需要更长时间才能养成；运动方面习惯的养成也要比饮食习惯的养成耗费更多时间。

研究报告说，95%的人养成一种习惯的时间在18天至254天之间。

“好坏”通用

万事开头难，在好习惯培养过程中这句话同样适用。

沃德尔忠告那些刚开始培养好习惯的人：在开始培养某种习惯时，计划非常重要，即使在行动前几分钟去制定计划也是有百利无一害。”

培养好习惯固然重要，去除坏习惯同样重要。对此，沃德尔说，好习惯养成要靠环境和计划的影响，坏习惯对这两者同样依赖。

事前计划对改正坏习惯很重要。她举例说，如果你有进门就喝一杯酒的习惯，那么最好在进门前提想好其他事情来转移注意力。此外，把计划写下来，同时大声读出来对克服坏习惯也是不错的方法。

无论是培养好习惯还是消除坏习惯，坚持不懈至关重要，但是偶尔松懈并不会在实质上影响习惯的养成。

沃德尔小组研究人员表示，下一步研究目标是如何将习惯养成用在坚持减肥上。

彭俊勇（新华社供本报特稿）

鲜为人知的八大登月内幕

登月第二人是“月球上撒尿第一人”

在美国“阿波罗11号”载人登月成功40周年纪念日到来之际，西方媒体也开始披露了更多鲜为人知的登月内幕。譬如尽管阿姆斯特朗是众所周知的“登月第一人”，但第二个踏上月球表面的奥尔德林也创下了一个“月球第一”——他是人类历史上第一个站在月球上撒尿的人。

内幕一： 美国国旗化为灰烬

美国“阿波罗11号”登月任务中插在月球表面的那面美国国旗，一直是“月球阴谋论”中饱受质疑的主角。这且不论，事实上，由于可怕的太阳紫外线，再加上当时月球上的美国国旗都使用的尼龙材料，所以随着时间一天天过去，月球上的美国国旗可能早就粉身碎骨，化为灰烬了。

内幕二： “月球撒尿第一人”

奥尔德林回忆称，当他离开登月舱，踏上月球表面的泥土后，内心激动的他突然来了尿意，于是当数百万电视观众通过电视屏幕观看登月直播时，奥尔德林竟然站在月球表面小起便来。当然，奥尔德林的小便并没有落到月球尘土上，而是流进了他太空服里面安装的一根管子中。奥尔德林后来接受采访说：“每个人都有关于他们月球上的第一次。”

内幕三： 月尘气味像“火药”

当阿姆斯特朗和奥尔德

林返回“阿波罗11号”飞船时，他们脱下了宇航服上的头盔，这时他们突然闻到了一股强烈的怪异气味。

内幕六： 圆珠笔救了“登月任务”

“鹰号登月舱”的一个故障，曾差点儿令登月宇航员永远被困在月球上。据悉，鹰号登月舱准备飞离月球表面时，竟然只剩下一个引擎可以工作。雪上加霜的是，发动登月舱引擎的电路开关也失灵了，在一切尝试都无效果后，奥尔德林做出了一个最后的努力，他拿起一支旧圆珠笔，将圆珠笔顶端的铜芯卡进了电路中，令人难以置信的是，引擎启动了！

内幕七： 宇航员被强行“隔离”

当“阿波罗11号”的3名宇航员安全返回地球后，他们并没有能够立即返回家中，和自己的妻子儿女们见面，而是在一个无菌化的密室中被隔离了整整3个星期。因为美国宇航局担心“阿波罗11号”宇航员可能会从月球上带回某种不为人知的太空病原体，从而给对这种病毒毫无免疫能力的人类带来毁灭性的灾难。

内幕八： 白宫事先炮制“悼词”

尽管“阿波罗11号”登月任务顺利成功，但事实上，一开始连美国NASA自己也对“阿波罗11号”载人登月任务能否成功心里丝毫没底。据“阿波罗11号”任务计算机工程师杰克·加曼后来回忆说：“阿波罗11号飞船的计算机处理能力……大约在一块电子

表和一只手机之间。”

圆珠笔救了“登月任务”

“鹰号登月舱”的一个故障，曾差点儿令登月宇航员永远被困在月球上。据悉，鹰号登月舱准备飞离月球表面时，竟然只剩下一个引擎可以工作。雪上加霜的是，发动登月舱引擎的电路开关也失灵了，在一切尝试都无效果后，奥尔德林做出了一个最后的努力，他拿起一支旧圆珠笔，将圆珠笔顶端的铜芯卡进了电路中，令人难以置信的是，引擎启动了！

宇航员被强行“隔离”

当“阿波罗11号”的3名宇航员安全返回地球后，他们并没有能够立即返回家中，和自己的妻子儿女们见面，而是在一个无菌化的密室中被隔离了整整3个星期。因为美国宇航局担心“阿波罗11号”宇航员可能会从月球上带回某种不为人知的太空病原体，从而给对这种病毒毫无免疫能力的人类带来毁灭性的灾难。

白宫事先炮制“悼词”

很少有人知道，时任美国总统尼克松由于十分担心“阿波罗11号”登月任务会以失败告终，宇航员可能会丧生月球，所以他坚持要求演讲稿撰写人事先为他准备一份宇航员遇难的悼词。这份悼词写得声情并茂，所幸它并没有被派上用场。

木子



奥尔德林成了“月球撒尿第一人”



插在月球上的美国国旗



尼克松提前准备悼词

痛风专用药问世

变症。

传统痛风药大剂量用

药，单一降低血中尿酸。

专家指出痛风治疗要从游离尿酸结晶、降酸、排酸三项入手。

藏药“十味乳香散”是

国家药品管理局批准唯一治

疗痛风的药。内含乳香 &

因子，从游离尿酸结晶、降酸、排酸三项入手，真正治疗痛风，杜绝复发。经北京协和、上海第一医院等38家三甲医院临床证实“十味乳香散”对痛风、有效率达98.67%，无副作用。患者一个治疗周期即可。

咨询电话

025-85515547

的损害。能快速修复上呼吸道软组织弹性；重建失调软腭神经网络。临床应用：对打鼾有效率达92.34%，安全无副作用，一般患者服用1-2个周期鼾声、憋气、呼吸暂停消失；呼吸顺畅，患者很快转危为安。

国内唯一治鼾专用药——“红草止鼾颗粒”（藏药），规避手术、机械止鼾对身体

国际最新高能数码祛疤仪

专业祛除疤痕

南京鼓楼中医院疤痕特色治疗中心引进国际最新高能数码祛疤仪，激活疤痕组织细胞活性，不论疤痕面积大小、时间长短，均可让凹凸不平疤痕组织细胞重新平整排列，接近或恢复正常肤色，祛除腋臭术后疤痕、疤痕疙瘩、妊娠纹、创、烧、烫伤、痤疮、文身等疤痕，无痛苦，费用低，随治随走，治疗后外观与周围皮肤接近平整，完美、自然。治疗费优惠50%。详情登录<http://www.jsbhyc.com>咨询预约。

电话：025-83343312 节假不休！

地址：南京中山北路253号鼓楼中医院新四楼（南京饭店旁）；交通路线：乘13、16、31、34、45、83、100路到南京饭店站下

打呼噜一猝死元凶

打呼噜临床表现为：鼾声中断、憋气憋醒、头痛口干、记忆力差；久之引发高血压、脑中风；引发心肌梗死的危险性比正常人高7倍，极易导致在睡眠中猝死。严重威胁生命。专家指出：打呼噜